

SPRÁVA Z ISF 2021 SRBSKO

V dňoch 11.-17.9.2021 sa 19 pretekárov + 5 trénerov a 2 delegátky zúčastnili Školských majstrovstiev sveta v orientačnom behu v Srbsku.

Vďaka SAŠŠ sme oproti roku 2019 (Estónsko) mali zabezpečenú dopravu vlastným autobusom, čo bolo veľmi pohodlné a praktické. Približne 8 hodín cesty nám ubehlo veľmi rýchlo cestou tam i späť, na štátnych hraniciach sme nemali žiadne problémy.

Ubytovaní sme boli v centre Belehradu v hoteli Crowne Plaza približne 80km od tréningového aj pretekového priestoru. Priestory luxusného hotela a bohatý výber stravy boli uspokojivé pre pretekárov aj dospelých.

Počas celého pobytu vedúci tímov p. Eliáš a p. Koman okrem starostlivosti o pretekárov neustále fotografovali a vďaka nim máme obrovské množstvo kvalitných fotografií, ktoré nám dlho budú pripomínať túto skvelú akciu.

Predpoveď teplého až horúceho počasia (30-35°C) bola naplnená, ale vďaka dostatočnému poučeniu pretekárov a prísunu tekutín nebol žiadny slovenský pretekár dehydrovaný.

Deti absolvovali viacero neoficiálnych tréningov v okolí hotela a jeden oficiálny tréning v priestore mapy na middle (mimo pripravených súťažných tratí). Z poskytnutého priestoru sme vyťažili maximum formou 4 tréningových okruhov, kde sa pretekári mohli veľmi dôsledne oboznámiť s kresbou mapy, poňatím terénnych tvarov aj predpokladaných rôznych stupňov zelenej farby. Tréningové trate pripravil Maroš Bukovác. Počas oficiálneho tréningu sa zranil Marek Dolný, ktorému sme pomocou organizátorov zabezpečili rýchlu lekársku pomoc a následný prevoz do nemocnice. Doprovod mu robil Marek Koman. Štyri stehy na dolnom očnom viečku sa bez problémov hojili a Marek nakoniec absolvoval všetky tri preteky. Počas celého pobytu sa nikto iný nezranil ani neochorel.

Ako nám bolo povedané na prvom meetingu trénerov, v poslednom týždni odvolalo účasť 11 krajín, čo na prvý pohľad z pretekov celosvetového významu urobilo „oblastný rebríček“.

Pri pohľade druhom si ale treba uvedomiť, že snaha z „ľahkého“ boja vyťažiť čo najviac o to nástojčivejšie rezonovala vo všetkých tímoch.

Dovolím si zhodnotiť výkony najúspešnejších pretekárov (nakoľko som osobná trénerka oboch chlapcov). Treba povedať, že obaja 2-násobní medailisti boli najmladšími v 3-ročnej kategórii. Filip Bukovác ziskom 2 zlatých individuálnych medailí potvrdil svoje kvality a poctivú prípravu počas celého „lockdownu“. Len málo príležitostí „vypretekať sa“ sa podpísalo na jeho výsledkoch na EYOC v Litve, do Srbska však už cestoval s veľmi jasným cieľom, ktorý sa mu podarilo naplniť.

Tomáš Kasza v príprave spolu s Filipom nezaostával a ziskom 1 striebra 1 bronz tiež podal veľmi hodnotné výkony.

Po jednej medaile si domov odnášajú aj zo súťaže middle: Max Kubík striebro, Martin Roháč a Ema Michačová bronz. Z long: Petronela Filipová zlato, Tomáš Šípoš a Šimon Kukuruga bronz.

Okrem dievčenského školského družstva z KE si všetky ostatné družstvá vybojovali medaile v tímovej súťaži, kde sa spočítavali individuálne výsledky z long a middle.

Samozrejme, že pri účasti viacerých krajín by sme zrejme priniesli menej medailí, ale rozhodne treba povedať, že výsledky v individuálnych disciplínach boli zrkadlom kvalitných výkonov našich pretekárov.

Súťaž štafiet priateľstva absolvovali všetci naši pretekári, Tomáš Šípoš a Martin Roháč boli dokonca so svojimi tímami na stupňoch víťazov, medzi trénermi nás reprezentovali Maroš Bukovác a Marek Koman.

Pre začínajúcich reprezentantov, ale aj školákov, ktorí ešte nemajú výkonnosť potrebnú pre reprezentáciu je veľmi potrebné „okoštovať“ chuť veľkých pretekov.

Nezvyčajný terén na middle a veľká kondičná náročnosť longu spojená s poveternostnými podmienkami netypickým pre Slovensko (32-35°C a vysoká vlhkosť vzduchu) pomohla pretekárom dotvárať si obraz o nekonečne rôznych podmienkach nášho športu a pripraviť ich na ďalšie pokračovanie ich pretekárskej kariéry.

Vďaka SAŠŠ a SZOŠ všetci pretekári nabrali veľké skúsenosti, ktoré budú môcť zúročiť v budúcnosti v južných krajinách.

Tak ako som apelovala na dôslednejšiu prípravu školských tímov po pretekoch v Estónsku, opäť sa nám zopakovala situácia, keď školské družstvo dievčat nebolo dostatočne pripravené. Okrem Petronely Filipovej a Mirky Velgosovej (obe registrované v SZOŠ) bolo doplnené len o jednu pretekárku, ktorá až do pretekov v Srbsku nemala žiadne skúsenosti s OB. Kvôli slabej organizačnej príprave tímu zo strany vedúceho, keď nebola naplnená možnosť účasti štvrtej pretekárky, bol tím ochudobnený o možné lepšie umiestnenie. Do budúcnosti prosím Komisiu mládeže SZOŠ o dôkladnejší výber tímov a dôsledné oboznámenie vedúcich o špecifikách týchto súťaží ešte pred odoslaním prihlášok.

Počas Večera národov slovenskí pretekári vystúpili s pekne pripraveným programom o Slovensku v anglickom jazyku.

Alena Bukovácová zabezpečila bezodplatný dar vyše 200 litrov nápoja Vinea pre našich pretekárov počas pobytu aj ako občerstvenie počas Večera národov.

Náš reprezentačný stôl bol plný vďaka prezentom od SAŠŠ, osobnými iniciatívami pri zabezpečení upomienkových predmetov so slovenskou tematikou p. Baliovej a p. Eliáša a aj pretekárov, ktorí doniesli sladkosti a malé darčeky pre bežcov z iných krajín.

Počas celého pobytu vedúca delegátka našej výpravy p. Božena Baliová veľmi dôsledne dohliadala na celú našu výpravu a spolu s p. Evou Pavlíkovou vzorne reprezentovali našu krajinu na oficiálnych mítingoch a boli nám nápomocné pri organizácii s deťmi aj vybavovaní všetkých záležitostí spojených s pobytom. Svojou výbornou jazykovou pripravenosťou a bohatými skúsenosťami prispeli k zabezpečenie všetkých detailov potrebných pre skvelé výkony našich pretekárov.

Touto cestou im chceme vyjadriť osobné poďakovanie za skvelú spoluprácu a úžasnú pomoc pre všetkých trénerov aj pretekárov.

Slovenskej asociácii športu na školách a prednostne p. Andrei Ristovej a p. Branislavovi Mosnému ďakujeme za výbornú spoluprácu pri príprave celej akcie a zabezpečení potrebných náležitostí už pri príprave doma, ale aj priamo v Belehrade.

V Bratislave 29.9.2021

V mene trénerov spracovala: Alena Bukovácová,
vedúca výpravy za SZOŠ

